



Počnje prijavljivanje diplomaca



Ilustracija

Rok za prijavljivanje poslodavaca za Program stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem završen je u utorak, 15. oktobra. Prijavljivanje osme generacije korisnika za učešće u Programu počinje u petak, 18. oktobra i trajeće do 18. novembra.

Podsjetimo, pravo na stručno osposobljavanje imaju lica sa stečenim visokim obrazovanjem koja nemaju radno iskustvo u određenom nivou obrazovanja, odnosno sa visokim obrazovanjem i koja su na evidenciji Zavoda za zapošljavanje.

Prema analizi koju je sprovelo Ministarstvo prosvjete, u saradnji sa Poreskom upravom, a koja se odnosi na prethodne godine realizacije Programa, oko 50 odsto korisnika Programa je nastavilo radni angažman.

50

ODSTO KORISNIKA PROGRAMA IZ PRETHODNIH GODINA, PREMA ANALIZI MINISTARSTVA PROSVJETE, NASTAVILO JE RADNI ANGAŽMAN



Ilustracija

DO 27. NOVEMBRA 2019. OTVOREN POZIV ZAVODA ZA ZAPOŠLJAVANJE ZA DODJELU GRANTOVA ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE

PODRŠKA ZA POKRETANJE NOVOG POSLA

I Prednost kod dodjele bespovratnih sredstava imaće mladi do 35 godina, žene i dugoročno nezaposleni. Podrška sa sobom nosi veliku odgovornost u sprovođenju, izvještavanju i održivosti, kaže direktor Suljo Mustafić

Do 27. novembra 2019. do 15 časova, otvoren je Javni poziv Zavoda za zapošljavanje za dodjelu bespovratnih sredstava u iznosu od 3.000 do 7.500 eura. Grant ukupne vrijednosti 3,5 miliona eura, kroz tri jednogodišnja ciklusa, biće dodijeljen za više od 400 korisnika grantova za samozapošljavanje, odnosno godišnje, po pozivu, između 130 i 140.

INFORMISANJE

Javni poziv sadrži sve informacije, visinu iznosa sredstava, dužinu trajanja poziva, kao i uslove učešća. Sadrži i informacije o dokumentaciji koja se prilaže, uz zahtjev za učešće u programu, o pravima i obavezama korisnika kao i rokovima za podnošenje zahtjeva. Potrebna dokumentacija može se preuzeti na linku: Poziv za dodjelu bespovratnih sredstava za samozapošljavanje

Sva pitanja vezana za poziv mogu se uputiti najkasnije do 13. novembra na e-mail adresu: poziv.samozapostljavanje2019@zzzcg.me. a odgovor će se dobiti najkasnije za sedam dana i biće objavljeni na internet stranici ZZZCG: <http://www.zzzcg.me>

Direktor Zavoda za zapošljavanje Suljo Mustafić pozvao je sve nezaposlene, koji su na evidenciji najmanje šest mjeseci, a voljni su da pokrenu svoj biznis, da se informišu u biroima rada širom Crne Gore, kao i na sajtu Zavoda.

PREDNOST

Prednost kod dodjele bespovratnih sredstava imaće nezaposleni mladi od 35 godina, žene i dugoročno nezaposleni, odnosno lica koja se nalaze na evidenciji duže od 12 mjeseci.

"Novac koji nudi Zavod za zapošljavanje nije dar – to je bespovratna podrška za pokretanje novog posla. Podrška

koja sa sobom nosi veliku odgovornost u sprovođenju, izvještavanju i održivosti", istakao je direktor Mustafić, na konferenciji za novinare, koju je organizovao Zavod, u saradnji sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja.

Osim finansijske podrške Zavod će, dodao je, kao servis blizak građanima, kandidatima obezbijediti obuku i savjetovanje prilikom prijavljivanja i u toku implementacije. "Zbog regionalnog zaosta-

janja i veće stope nezaposlenosti na sjeveru, i kroz ovaj projekat, nastojaćemo da podstičemo zapošljavanje i u manje razvijenim sredinama. Program grantova za samozapošljavanje biće važan činičnik u privrednoj aktivnosti i pospešivanju ukupnog ambijenta za razvoj malog biznisa, a time i ukupnog stanja u crnogorskoj privredi", poručio je Mustafić.

EU FONDOVI

Ministar rada i socijalnog staranja Kemal Purišić, objašnjavajući da je prvi poziv Zavoda vrijedan 1,2 miliona eura, najavio je da će se u tri godine trajanja projekta za samozapošljavanje raspo-

dijeliti ukupno 3,5 miliona eura. Drugi poziv je planiran za 2020. godinu, a treći za 2021.

"Ova sredstva su obezbijedena iz pretpripravnih fondova Evropske unije, kroz Program Evropske unije i Crne Gore za zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu zaštitu. Program je nastavak uspješne saradnje Evropske komisije i Vlade Crne Gore u oblasti socijalne politike, politika zapošljavanja i obrazovanja", pojasnio je Purišić.

On je kazao da Vlada Crne Gore posvećeno realizuje mjere i programe aktivne politike zapošljavanja, usmjerene ka povećanju zaposlenosti i smanjenju nezaposlenosti. Kao rezultat, u proteklih nekoliko godina, ministar je naveo značajno smanjenje stope nezaposlenosti. Prema podacima iz Ankete o radnoj snazi, stopa je smanjena sa 17,7 odsto, koliko je bila u 2016. godini, na 15,2% u 2018. godini, odnosno na 14,3 odsto, koliko je bila u drugom kvartalu 2019.

Za koje se biznis ideje ne dodjeljuju grantovi

Predlozi projekata mogu uključiti biznis ideju u svim sektorima i granama, osim:

- organizovanje igara na sreću, lutrija i sličnih djelatnosti;
- proizvodnja i promet nafte i naftnih derivata;
- proizvodnja pića sa visokim sadržajem alkohola i žestokih pića;
- proizvodnja duvanskih proizvoda;
- proizvodnja i distribucija oružja;

- proizvodnja korišćenjem tehnologije koje zagađuju životnu okolinu (kao što su vazduh, voda, zemljište i druga zagađenja);
- proizvodnju i promet bilo kog proizvoda ili aktivnosti koje se prema domaćim propisima ili međunarodnim konvencijama i sporazumima smatraju zabranjenim i
- aktivnosti finansiranja političkih partija i religioznih organizacija.



Detalji sa pressa

KO MOŽE DA SE PRIJAVI

Da bi se smatrao prihvatljivim za dodjelu bespovratnih sredstava, podnosilac predloga projekta mora:

- da bude nezaposleno lice neprekidno registrovano na evidenciji Zavoda za zapošljavanje, najmanje šest mjeseci prije objave Poziva za dostavljanje prijedloga projekta;
- da bude direktno odgovoran za pripremu i upravljanje projektnih aktivnosti, a ne da

djeluje kao posrednik; mora posjedovati iskustvo i sposobnost da demonstrira kapacitete za upravljanje poslovnim idejom za koju podnosi predlog projekta; da ima kvalitetnu biznis ideju za samozapošljavanje (kvalitetan biznis plan) da uspiješno izvrši obuku predviđenu projektnim aktivnostima, a ne da

Imaš li biznis ideju?	Imaš li iskustvo u upravljanju poslovnim idejom?	Imaš li potrebna sredstva?
Andrijevica	Biljana Ivanović	051/230-660
Bar	Tanja Barjaktarović	030/913-048
Berane	Branka Šćekić	051/233-332
Bijelo Polje	Rada Raičević	050/492-422
Budva	Štefanika Duranović-Nikčević	030/402-556
Četinje	Jelena Radolčić	041/236-064
Danilovgrad	Dejan Vojvodić	020/812-472
Gospiće	Anica Baktašević	068/851-923
Harceg Novi	Tijana Sofranac	031/233-711
Kotor	Petar Vico	032/925-732
Kolašin	Veselin Mitrović	020/860-030
Mojković	Mira Vuković	050/470-051
Niškić, Savnik	Vera Radulović	040/214-161
Petnjica	Rajhan Ramčević	068/835-553
Plav	Enes Lakošević	040/215-061
Plodine	Boris Vojnović	050/271-295
Ploče	Nada Bekjaš	052/356-742
Podgorica, Golubovci, Tuzi	Biljana Matulović	020/406-801
Rožaje	Kadir Kujević	051/271-343
Titov	Lidija Vrbina	032/670-105
Ulcinj	Daniela Kljavec	030/412-213
Zabljak	Marko Bobović	052/360-030

RADIONICE

Projekat "Program grantova za samozapošljavanje", u okviru kojeg se pokreće Poziv za dodjelu bespovratnih sredstava za samozapošljavanje, upravo je osmišljen kako bi se prevazišao finansijski jaz sa kojim su suočena lica bez dovoljnih finansijskih resursa, te će u svim područnim jedinicama Zavoda za zapošljavanje širom Crne Gore biti organizovana obuka u sljedećim oblastima: vještine za stvorenog biznisa; nedostatak radnog iskustva, nedostatak finansijskih sredstava za pokretanje sopstvenog biznisa, nedostatak društvenih mreža i kontakata i neadekvatan preduzetnički eko-sistem orijentisan prema mladima.

Po dobijanju potvrde da je završio trodnevnu radionicu nezaposleno lice dostavlja

Predlog projekta lično kod koordinatora za samozapošljavanje u područnoj jedinici ili biroju rada u opštini u kojoj ima prebivalište.

Podnosilac prijave ne može da preda više od jednog predloga projekta. Mora registrovati sjedište ili poslovnu jedinicu sa kojim su suočena lica bez dovoljnih finansijskih resursa, te će u svim područnim jedinicama Zavoda za zapošljavanje širom Crne Gore biti organizovana obuka u sljedećim oblastima: vještine za stvorenog biznisa; nedostatak radnog iskustva, nedostatak finansijskih sredstava za pokretanje sopstvenog biznisa, nedostatak društvenih mreža i kontakata i neadekvatan preduzetnički eko-sistem orijentisan prema mladima.

Trajanje projekta ne može da bude kraće od šest mjeseci, niti duže od 10 mjeseci. Krajnji rok za završetak aktivnosti projekta je 31.12.2020.godine.